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Anhang 7:
1. Szenario

Stau- und wetterabhängige
Wahl des Verkehrsmittels
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Einflussnetz des Szenarios

Szenario:
• Ich höre morgen um sechs Uhr den Wetter- und den Staubericht. Sind 

beide günstig, fahre ich um 6:15 Uhr mit dem Auto; andernfalls nehme 
ich den Zug um 6:59 Uhr.

6:15 Uhr mit dem Auto

6:59 Uhr mit dem Zug

Wetter-/ 
Staubericht

Entscheidung

+
+

+
+

sonst sonst

wenn ... dann

wenn ... dann

Zufallsknoten

Informationskante

Entscheidungsknoten
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Zufallsknoten:
Wetter- und Staubericht
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Entscheidungsknoten:
Wahl des Verkehrsmittels
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Informationskante
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Nutzenknoten
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Nutzenkante
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Erzeugung 
des Entscheidungsbaums



19203.02.2005 SHAFT2              PCM

Mahnung:
Nutzenfunktion fehlt
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Nutzen noch nicht abhängig 
vom Wetter-/Staubericht
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Weitere Nutzenkante
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Entscheidungsbaum ok;
Nutzenquantifizierung fehlt
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Nutzenquantifizierung

Nutzen U (= utility) Verkehrsmittel Wetter&Staubericht

30 6:15 Auto beides-günstig

20 6:15 Auto sonst

10 6:59 Zug beides-günstig

40 6:59 Zug sonst
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Nutzenquantifizierung
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Nutzenquantifizierung
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Nutzenquantifizierung
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Nutzenquantifizierung
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Strategie ablesbar 
aus Entscheidungsbaum
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Anzeige 
der empfohlenen Strategie

Der maximale Erwartungsnutzen bzgl. Ziel  Nutzen  beträgt  35 .
WENN  Wetter&Staubericht = sonst
DANN ENTSCHEIDUNG   Verkehrsmittel = 6:59 Zug  ( 40 )
WENN  Wetter&Staubericht = beides-günstig
DANN ENTSCHEIDUNG   Verkehrsmittel = 6:15 Auto  ( 30 )




